

POSUDEK VEDOUČÍ PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomant: Pavel Maránek

ČESKÉ A ČESKOSLOVENSKÉ OBĚŽIVO V HOSPODÁŘSKO-PRÁVNÍCH SOUVISLOSTECH

Diplomant si vybral téma, které se v souvislostech finančních a měnových krizí stává znovu aktuální, zvláště z hlediska vytčeného cíle diplomové práce: pokusit se prokázat vliv kvalitního právního zakotvení měny na hospodářský rozvoj v jednotlivých historických údobích Československa. Dalším cílem je systematicky popsat platné oběživo v materiální podobě, a to s důrazem na legislativní zakotvení jednotlivých platidel. V práci je popsán základní dějinný a hospodářsko-politický kontext, jakož i institucionální zakotvení, a to s důrazem na změny v měnově-politické oblasti, tedy především co se měnových reform týče.

Práce je logicky rozdělena úvodem, do 6 kapitol a závěru.

První kapitola nastiňuje zrod československé měny, tedy stav, jež předcházel měnové odluce v roce 1919, tj. především projevy a důsledky první světové války, budování měnových institucí nového státu, jakož i měny samotné. Kapitola 2. se zabývá ději a metodami, jež ovlivňovaly oběživo v průběhu druhé světové války. Kapitola 3 popisuje opatření v měnové oblasti učiněnými před měnovou reformou v roce 1945, tak i samotnou měnovou reformu. Následující 4. kapitola s názvem „Socializace, měnová reforma 1953 a následující období“, na základě popisu hospodářského vývoje vyhledává příčiny vedoucí ke krizovému stavu, který našel své vyústění v měnové reformě roku 1953. Následující kapitoly „Společenská přeměna po roce 1989“ a „Rozdělení měny roku 1993“ se zabírají zásadní přeměnou pohledu na otázku měny, jejíž předznamenání však lze vypožorovat již ke sklonku

socialistického státu v rozbití konceptu „monobanky“. Kapitola závěrečná se pak vypořádává s odpovědí na otázku vlivu kvalitního právního zakotvení měny na hospodářský rozvoj.

Samotné téma je uchopeno multidisciplinárním ekonomickým, historickým a právním pohledem, využito je metody historicko-deskriptivní s použitím statistických údajů a komparativní, v závěrech práce a v hodnocení jednotlivých problémových okruhů diplomant použil metodu analytickou.

Lze konstatovat, že cíl práce byl splněn, i když cíl „systematicky popsat platné oběživa v materiální podobě, a to s důrazem na legislativní zakotvení jednotlivých platidel“ je naplněn nikoli v textu, ale především v přílohách.

Více jak 80stránková diplomová práce je zpracována s obvyklým vědeckým aparátem je uveden seznam literatury a pramenů, v textu jsou vhodně umístěné tabulky a grafická znázornění, v příloze je třeba pochválit statistická data a historické přehledy, dokládající autorovy závěry. Práce splňuje po formální stránce všechny podmínky kladené na tento typ prací.

Diplomovou práci pokládám za kvalitní a dobře zpracovanou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Při ústní obhajobě by se měl diplomant vyjádřit - ve světle kritérií daných diplomovou prací - jaký význam, popř. jaké rizika by mělo urychlené přijetí společné evropské měny pro ekonomiku ČR.

V Praze, dne 25. 2. 2010

Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

vedoucí diplomové práce